

Συνεχίζονται οι διαμαρτυρίες για τα πληρεξούσια στην Κοινότητα

Σαν μέλος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας της ΝΝΟ πήγα στην ετήσια γενική συνέλευση την περασμένη Κυριακή 11/10/2015 και κάποια στιγμή που μου δόθηκε ο λόγος ανέφερα ότι για πρώτη φορά είχα γίνει μέλος της Κοινότητας γύρω στο 2003 και μετά από αρκετά χρόνια το 2013, χωρίς να έχω ανανεώσει την συνδρομή μου από το 2003, πήγα να υποβάλλω αίτηση για να ξαναγίνω μέλος. Προς μεγάλη μου έκπληξη η υπάλληλος του γραφείου μου είπε ότι ήμουν ενεργό μέλος και πως όλα αυτά τα χρόνια κάποιος ή κάποιιοι ανανέωναν την συνδρομή μου. Με το αζημίωτο φυσικά, γιατί η ψήφος ή μάλλον το proxy μου θα είχε χρησιμοποιηθεί σε αρκετές εκλογές και ψηφοφορίες, εν αγνοία μου φυσικά. Έχω ακούσει παρόμοιες περιπτώσεις και από πολλά άλλα άτομα, κάποιες από τις οποίες έχουν δει και το φως της δημοσιότητας. Εκείνο όμως που μου έκανε εντύπωση είναι το πως μετά από αυτή μου την δήλωση δεν υπήρξε καμία αντίδραση ειδικά από τα μέλη του συμβουλίου, σαν να ήταν κάτι το συνηθισμένο. Ο κ. Χάρης Δανάλης όταν τελείωσα με ρώτησε μόνο αν ανανέωσα φέτος την συνδρομή μου, εννοούσε αν πήγα ο ίδιος (όχι να μου την ανανέωσαν άλλοι), δηλαδή σαν να μου έλεγε, αφού τώρα όλα είναι εντάξει που είναι το πρόβλημα; Μόλις κάθισα μην πιστεύοντας τι είχε συμβεί, γνωστός στην παροικία δημοσιογράφος που καθόταν εκεί κοντά, μου λέει: «Κάτω από διαφορετικές συνθήκες η δήλωση σου αυτή θα τίνιζε την συνέλευση στον αέρα», την στιγμή που κι εγώ σκεφτόμουν ακριβώς το ίδιο πράγμα. Ένιωσα έτσι την ανάγκη να στείλω αυτό το γράμμα στις εφημερίδες με την ελπίδα να δημοσιευθεί. Γιατί η δήλωση μου δεν προκάλεσε την ανάλογη αντίδραση; Ίσως επειδή όπως λέει και η παροιμία «Ο κόσμος το χει τούμπανο και μεις κρυφό καμάρι». Όλοι από ανέκαθεν ξέρουν τι παίζεται με τα ψεύτικα proxy και όλοι τρώνε σιγή ιχθύος. Γιατί σε όποια παράταση και να ανήκαν στο παρελθόν, έχουν παίξει και αυτοί το ίδιο βρώμικο παιχνίδι για να εκλεγούν. Έτσι κάποια μέλη προσπάθησαν με το γάντι, με διάφορες προτάσεις και υποδείξεις να ευαισθητοποιήσουν το συμβούλιο, του οποίου δεν ίδρωσε ούτε καν το αυτί του, για να κάνουν και λίγη αντίσταση...! Οι πιο πολλοί όμως εκδηλώθηκαν μετά το τέλος της συνέλευσης, απλά μέλη που έχουν απαυδήσει, που ακούνε αλλά δεν μιλάνε. Μερικά από τα σχόλια που άκουσα να ανταλλάσσουν μεταξύ τους στο δρόμο έξω από το κοινοτικό κτίριο: «Σιγά μην έρθω να ψηφίσω, αφού το ξέρω το αποτέλεσμα» ή «Οτι και να λέμε αυτοί τα έχουσε μαγειρεμένα

από πριν, μας κοροιδεύουν κανονικά» ή «Πάλι η ίδια κλίκα θα βγει με μερικούς καινούργιους έτσι για να φαίνεται οτι άλλαξε κάτι».

Το γεγονός οτι στη γενική συνέλευση προτάθηκε από κάποια μέλη να αυξηθεί η συνδρομή από \$5 σε \$10 επίσης, κάτι που ευτυχώς υπερψηφίστηκε, αποδεικνύει για ακόμα μια φορά οτι όλοι ξέρουν τι συμβαίνει. Και ο βασικός λόγος της πρότασης, στην οποία αντιτάχθηκε το συμβούλιο, δεν ήταν τόσο ως προς το οικονομικό όφελος της Κοινότητας, αλλά για να γίνει πιο δύσκολο το έργο ορισμένων επιτήδειων που ανανεώνουν τις συνδρομές επιζώντων και μη μελών πριν τις εκλογές με δική τους οικονομική επιβάρυνση, και μετά παρουσιάζουν τα proxy με το τσουβάλι στην εκάστοτε εφορευτική επιτροπή η οποία ως δεν έχει την πυγμή να ακυρώσει κάποιο proxy άμα βρει κάτι το ύποπτο. Η να έχει τον χρόνο να βεβαιώσει το γνήσιο της υπογραφής. Η και ακόμα να ακυρώσει και τις εκλογές όταν έρχεται κάποιος να ψηφίσει την ημέρα των εκλογών και του λένε οτι έχει ήδη ψηφίσει με proxy, πράγμα που έγινε στις περασμένες εκλογές, όπως ακριβώς φαντάζομαι θα έκαναν και στη δική μου περίπτωση. Όλα αυτά είναι ψιλά γράμματα για το συμβούλιο και οτι προτάσεις και να υποδείξει η εκάστοτε εφορευτική επιτροπή για πιο αποτελεσματικό έλεγχο, όπως έγινε και μετά τις τελευταίες εκλογές, από το ένα αυτί του συμβουλίου μπαίνουν και από το άλλο βγαίνουν. Και μέσα στο θέατρο αυτό του παραλόγου είναι λυπηρό όταν άτομα όπως η κ. Άννα Ιωαννίδου, που γνωρίζει την κατάσταση από πρώτο χέρι και επανειλημμένα τολμά να φέρει στο φως την αλήθεια, να κατηγορείται οτι φτιάχνει φανταστικά σενάρια. Θα ήθελα εδώ να επισημάνω οτι ταυτίζομαι απόλυτα με τις απόψεις της πάνω σε αυτό το ζήτημα.

Είναι απαραίτητη μια ανεξάρτητη εφορευτική επιτροπή, δίχως φιλίες ή γνωριμίες με τα υποψήφια μέλη. Υπό τις παρούσες συνθήκες δεν υπάρχει περίπτωση να γίνουν αδιάβλητες εκλογές, περισσότερο θα θυμίζουν τις εκλογές του 1961 στην Ελλάδα. Και δεν χρειάζεται να είσαι μάγος για να μαντέψεις το αποτέλεσμα. Για πιο λόγο λοιπόν να γίνονται εκλογές, μόνο και μόνο για να κρατάμε τα προσχήματα; Να βάζουμε και την Κοινότητα σε περιπέτεια έξοδα, «να τρέχουν και κάποια μέλη να φωτοτυπούν proxy και να κουράζεται και το χέρι τους προσπαθώντας να κάνει 200 διαφορετικές υπογραφές», όπως μου έλεγε αστειευόμενος ένας γνωστός μου πριν χρόνια και νόμιζα οτι τα παραλέει, που να 'ξερα! Ας παραμείνει το τωρινό συμβούλιο, το οποίο αναμφισβήτητα παρέχει έργο, και όταν κάποιο μέλος του συμβου-

λίου θελήσει να αποσυρθεί να αναπληρώνεται από κάποιο άλλο που θα προτείνουν οι υπόλοιποι. Πάντως είναι κρίμα για ένα οργανισμό με τέτοια ιστορία όπως η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της ΝΝΟ, που υποτίθεται οτι είναι και προοδευτικός, να απέχει τόσο πολύ από τις δημοκρατικές διαδικασίες και να έχει πέσει τόσο χαμηλά. Μια θεσούλα στο συμβούλιο, ειδικά στο εκτελεστικό, όταν κιάλας την συνθησίζεις για χρόνια είναι γλυκιά το καταλαβαίνω, αλλά άμα πραγματικά πιστεύεις κανείς οτι την δικαιούται, ακολουθώντας την δημοκρατική οδό θα αντιμετωφθεί. Το μέλλον της Κοινότητας όπως όλοι γνωρίζουμε ανήκει στη νέα γενιά, ας μην την υποτιμάμε, γιατί έχει κρίση και αντιλαμβάνεται από μεγάλη απόσταση ποιό είναι το σωστό, γι αυτό και απέχει τα τελευταία χρόνια.

Τελειώνοντας θα ήθελα να επισημάνω οτι με την ανοχή πολλών μελών και με την αδιαφορία των υπολοίπων, κερδίζει τις εκλογές εδώ και αρκετά χρόνια τώρα η ίδια ομάδα (με εναλλαγές κάποιων προσώπων), που ακολουθούν την ίδια πάντα πολιτική. Μπορεί να μην έχει μιλήσει κανείς ως τώρα, αλλά αυτό δεν σημαίνει οτι είμαστε και βλάκες, απαθείς ναι, αδιάφοροι ναι....

Αν συνεχιστεί η ίδια κατάσταση, για να παραφράσω και λίγο Χαρρυ Κλυνν, «Αυτή η Κοινότητα δεν σώζεται με τίποτα άμα λάχει να 'ουμει!!!».

Φιλικά

Νίκος Αντώνογλου

Αγανακτισμένο μέλος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας της ΝΝΟ

Απάντηση

Η επιστολή σας κ. Αντώνογλου δεν μας λέει τίποτε καινούργιο επειδή

προφανώς δεν γνωρίζετε την ιστορία των πληρεξουσίων στην Κοινότητα που άρχισε πριν 20 χρόνια με την μεγάλη κόντρα για τη Συμφωνία της Αθήνας και οι αντίπαλοι άρχισαν να φέρνουν αιτήσεις νέων μελών. Δεν θα μπω στις λεπτομέρειες, όμως, δεν είστε ο πρώτος, ούτε η κα Ιωαννίδη που ανακινείτε το πρόβλημα με τα πληρεξούσια, γιατί στο παρελθόν έχουν γίνει πολλές συζητήσεις και έχει ακουστεί η άποψη ειδικών μπάριστερ. Το πρόβλημα με τα πληρεξούσια είναι υπαρκτό και δεν αμφιβάλω πως γράφετε την αλήθεια για τη δική σας περίπτωση που δεν είναι μοναδική.

Όπως έγραψα και στην κα Ιωαννίδη, εμείς θα υποστηρίξουμε οποιαδήποτε λύση εγκρίνει η Γενική Συνέλευση και είναι νόμιμη. Μπορείτε να συμφωνείτε όσο θέλετε με τις απόψεις της κυρίας Ιωαννίδη, όμως η επιστολή της ήταν βασισμένη σε φανταστικά σενάρια, αμφισβητώντας την εντιμότητα και επαγγελματισμό μας στον τρόπο που παρουσιάσαμε την είδηση πως η κρατική υπηρεσία αποφάνθηκε ότι είναι αναρμόδια να διεξάγει τις εκλογές στην Κοινότητα και πως δήθεν συνωμοτήσαμε με τον πρόεδρο κ. Δανάλη.

Εχω ήδη ενημερώσει στελέχη της Κοινότητας ότι κατά την άποψή μου θα πρέπει να βρεθεί τρόπος συνεργασίας όλων των παρατάξεων με συμμετοχή κυρίως νεαρών μελών τους στο επόμενο διοικητικό συμβούλιο, που θα ήταν το πρώτο βήμα για τη συμφιλίωση μέσα στον ιστορικό φορέα μας.

Όσον αφορά στο μέλλον της Κοινότητας να είστε σίγουρος ότι θα είναι λαμπρό, γιατί αυτός ο φορέας έχει περάσει τις συμπληγάδες πέτρες και επέζησε.

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

•τηλ.: (02) 9553 6955 •fax: (02) 9553 6944
•e-mail: kosmos@kosmos.com.au
www.kosmos.com.au



Τώρα και στο
facebook

Find us on 

O Kosmos / Greek - Australian Newspaper

<https://www.facebook.com/O-Kosmos-Greek-Australian-Newspaper-113015695696034>